

矿难背后,16次被查处够“震撼”

致3人死亡的山东唐阳煤矿矿难,像一个个巨大的问号,压在很多人的心头。具体原因,官方还在调查中,但有一点可以肯定,这一场矿难,有其必然性。

对一起突如其来的事故而言,要区分事故的偶然性和必然性的“比重”,恐怕比较困难,但是,对一家经常犯错的煤矿来说,陷入某种困境几乎是必然的。

关于安全飞行的海恩法则,也能套用在唐阳煤矿的头上:每一起严重事故的背后,必然有29次轻微事故和300起未遂先兆以及1000起事故隐患。

唐阳煤矿是山东裕隆矿业集团有限公司下辖煤矿,今年以来,至少被执法部门查出违法违规行为16次,其中

虽然有关部门对这些煤矿经常查问题,罚款频频,板子打得“pia pia”的,但还是没有阻止致命事故的发生——这才是值得深度反思的核心问题

有一次暴露出较严重的安全隐患。这“其中一次”堪称玩火。今年3月31日,该矿被查出输送机、甲烷传感器、液压支架以及人员安全生产教育和培训等多个问题,被处罚款117万元,主要负责人被罚款10万元。

这样的煤矿不出事才怪。按说有关部门也给予了重罚,怎么就没让这家煤矿“洗心革面”,抓好安全生产呢?如果官方调查发现,这起事故暗藏“人祸”,那还能让吃瓜群众说什么好呢?就算是一个“差生”,一年

到头被批评敲打,也总该长点记性了吧?怎么会越来越让人揪心呢?可见,这家煤矿的管理出了大问题,对其管理体系必须进行“颠覆性”的重建。

当然,人们也发现,裕隆矿业集团旗下的煤矿,也多不是“省油的灯”:今年以来,至少41次被查出违法违规行为,累计罚款至少201万元。目测集团的管理也存在大问题,因此,前面说的“重建”,力度看来还不能小,层级看来还不能低。

罚款百万并非纪录,去年,云南一

煤矿因为存在70条事故隐患,被罚238万。但放眼国内,很少见到煤矿负责人因为煤矿常犯错误、隐患多而丢了“乌纱帽”的。改善管理,不能不关注这一点。

应该看到,虽然有关部门对这些煤矿经常查问题,罚款频频,板子打得“pia pia”的,但还是没有阻止致命事故的发生——这才是值得深度反思的核心问题。

相信某些处罚在一定程度上遏制了“事故率”,但扪心自问,这中间有没有“以罚代管”、一罚了之的因素?

如果罚单开到手软,恶果却还是结了出来,企业管理自然该受到拷问,但监管环节和整改路径也是需要检视的。

现代快报首席评论员 伍里川

跟着热词狂奔

8天速成房

造句:“8天速成房”是怎样炼成的

背景:近日,贵州省毕节市纪委监委通报了一起扶贫领域典型的形式主义、官僚主义问题:8天,从选址,到修建,到完工,帮困难群众新修住房……黔西县中坪镇顺河村主任杜正国因在精准扶贫工作中“创新速度”而受到党内警告处分。

奔客:河南评论人余明辉

当事村主任被党内警告处理,可谓咎由自取,没什么好说的。问题是,要把所有的板子都打在村主任一个人身上,恐怕也并不科学。

众所周知,精准扶贫最难最艰巨的工作就是为贫困户提供安全的住房(包括危房改造、易地搬迁)等。为了确保扶贫危改资金及时使用、用得恰到好处,不浪费不被截留挪用或贪污等,一般情况下是等资金拨付乡镇后,由乡镇组织村干部具体专人专责实施,同时乡镇还要派人定期监督实施进程、实施质量和相关合规程序等,县级相关行业扶贫部门也要定期不定期地组织人员深入乡村施工现场督查进

度、质量等。

对于一个乡村的扶贫危改项目,乡镇、县级相关行业部门不能这样做:资金一下拨自己就万事大吉,中间不管不问,等到时间一到就来验收完工情况。可我们看,此项目2017年初就已实施,但直到2018年2月听说县里要来验收,才慌不择路地胡乱组织人员施工。一年里,相关部门是如何监督这一项目一步一个脚印实施的?很显然,中间监督过程是不扎实的。如果这些监督过程存在和扎实,该项目改造每到一时点都有一定的科学合理进度,也不至于匆忙间搞出个危险的“8天速成房”。

来信

暖一下寒风中奔走的人

阿黄是我的老乡,干快递8年了。他和我说起了一件暖心事儿:他把一个包裹送给了住在5楼的老奶奶,老奶奶发现他的双手冻得通红,执意把手上的热水袋递上,让他热几分钟再走。

爱没有距离,爱就在身边。我们每个人都可以温暖一下寒风中奔走的人,以各种各样的方式。

南京 彭爱珍

本版投稿邮箱:cyqxf62@126.com

南通彩民领取七乐彩百万大奖

11月26日晚,七乐彩进行了第2018139期开奖,当期全国中出一等奖1注,幸运彩民购票于江苏南通,幸运站点是南通市开发区竹行镇、编号为32065106的福彩销售点,出票时间是11月26日19时27分24秒,该彩民采用自选复式投注,选择了13个号码,花费3432元,除了1注一等奖外,还收获三等奖42注、五等奖315注、七等奖700注,共计收获奖金142万多元。

耳熟能详的“第二故乡”

本期七乐彩的大奖得主管先生是山东人,经常到南通出差,一年中大概有三四个月呆在这儿。他称南通为“第二故乡”,长江江鲜、白蒲茶干、西亭脆饼以及南通的很多美食,尤其是嵌桃麻糕,都非常对他的胃口,每次回山东,他都会带上一些回家,与家人分享。

提到南通景点,管先生更是熟悉于心,张謇纪念馆、狼山、南山寺等地,他去过好几次。“要是没有外地的游客来,我感觉自己都能当导游了!”

玩3D、双色球的“小能手”

福利彩票的各彩种之中,管先生除了购买七乐彩,双色球和3D也经常买,不仅在江苏买,在山东也买。他坦言,在这次中七乐彩之前,主要战果集中在3D和双色球。3年前有一次打3D,他投注了304倍,收获30多万元,第135期双色球游戏,他购买的“13+1”红球复式票中了“4+1”,收获了超过1.7万元奖金。最辉煌的战绩是他曾经1个月内5次到山东某地市福彩中心领取奖金,那里的工作人员差不多全都认识他。

说起买彩诀窍,管先生说他完全靠感觉,感觉好了就一顺百顺。他的习惯是呆在销售点看走势图,偶尔在家没事时自己也看看走势图,这是每天必须干的事情,选好了号码心里就踏实了。

2019年愿望——双色球中大奖

办好领奖手续,管先生说他有点意犹未尽,希望下次还能再到省福彩中心的领奖室,领双色球一等奖。“这是我的一个愿望,希望2019年能实现,再来跟你们见面!”管先生开心地说。

临走时,工作人员提醒管先生:虽然中奖令人快乐,但仍要“理性购买,量力而行”。管先生骄傲地说,大家都是成年人,做事一定要有分寸,完全能为自己的行为负责,买彩票的资金完全在他的日常承受范围之内,不会影响正常生活。

弩马

彩市公益行

传递爱的接力棒 连云港福彩资助白血病少女

“我的妹妹叫高海萍,从小就有一个‘空姐’梦。2016年不幸患上了急性淋巴细胞白血病,已做完骨髓移植手术,现在处于后期恢复阶段,恳请福彩中心帮帮我们!帮帮我妹妹!”近日,连云港市东海县一名叫高海皎的女孩通过“福彩连心”网上申请渠道,向市福彩中心发出救助申请。

妹妹高海萍今年19岁,出生在连云港市东海县一个普通的农村家庭。父母是农民,姐姐高海皎一个人在县城打工,弟弟还在读书。高海萍就读于南京旅游学院,在校期间勤奋刻苦,生活十分节俭,为了减轻家里的负担,每个周末都在校外做兼职。就是这样一位特别懂事、热爱生活的女孩,却在如花的年纪饱受病痛的折磨。

噩梦发生在2016年11月初,高海萍高烧不退,脸色暗黄,全身感到无力,身上伴有出血点,一家人赶到最近的东海人民医院,医生经过检查分析疑似是白血病。对于这个结果,家人都很诧异,连夜来到苏州大学附属第一医院,医院经过骨穿等一系列检查,确诊为急性淋巴细胞白血病。一切都那么突然,让全家人完全接受不了。当时高海萍的病情很严重,50万元的治疗费对于这个普通

的农村家庭来说,无异于天文数字。幸运的是,社会各界爱心人士纷纷伸出援手,为这个乐观的阳光女孩筹集了近20万元治疗费用,帮助她顺利进行了骨髓移植手术。两年来,经过与病魔的不断抗争,高海萍的病情一天天好起来,可后续的治疗费用让这个命运多舛的小家喜忧参半。

近日,连云港市福彩中心在核实情况后,接过爱的接力棒,传递爱的正能量,为这位花季少女送去了8000元爱心款。“为了给我治病,全家人倾尽了所有,我很心疼他们,可又无能为力,只有好好活下去,才算不辜负他们的付出。谢谢福彩中心及时伸出援手,帮助困境中的我们,谢谢!”高海萍接过爱心款,表达了真挚的谢意。相信这个经历生死的坚强女孩一定能战胜病魔,早日回归校园,实现她的“空姐”梦。

陆欣媛

彩市万花筒

昆山彩民刮中“争分夺秒”一等奖5万元

近日,在苏州昆山锦溪镇红霞村,编号为32055862的福彩投注站里,幸运彩民林先生惊喜地刮出了刮刮乐“争分夺秒”一等奖,获得奖金5万元。林先生喜滋滋地拿着中奖彩票,赶到昆山市福彩中心兑奖。

林先生是一位老彩民,对福彩的各种玩法都十分熟悉。他平时比较偏爱刮10元面值的刮刮乐,这次兜里正好有10元零钱,所以他顺手

就买了5张面值为2元的“争分夺秒”。只是想花小钱娱乐一下而已,心态很放松,刮起来自然慢条斯理。随着其中一张彩票刮出了一等奖,林先生一下子激动起来,刹那间收获了意想不到的惊喜。

领完奖后,林先生表示,今后一定会继续购买福彩刮刮乐,既精致又好玩,可选择的品种多,希望还会遇到更多的惊喜。

昆彩



中奖票样

版权

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师